Poziom II
(k1. IV-VI SP)

OLIMPIADA
LOGICZNEGO MYSLENIA

OPOLSKA

1. Miedzy urodzinami Ali i Alana sg 34 dni. Wiedzac,
ze oboje urodzili sie¢ w tym samym roku, a Ala
Oay1 xi OB)8 xi
(Oc)31 v OD)7 XI
3. Przyjrzyj sie liczbom w gérnych rzedach
i zastanow sie, jakg liczbe nalezy wstawi¢ w miejsce ?.
OB)27
(Oc)4s
5. Karol ma o 5 lat starszego brata i 2 razy mlodsza
rodzenstwa jest potowg wieku ich mamy. lle lat ma
mama?
(OB)37
(Oc)39
Pierwsza i ostatnia kartka sg puste. Kazdego dnia
czarodziej czyta doktadnie 7 zadrukowanych stron.
(OA) 10 dni (OB) troche ponad 10 dni
(Oc) 20 dni (OD) troche ponad 20 dni

urodzita sie 5 X, mozliwe jest, ze Alan urodzit sie:
SO T OROTO
ODb) 21

od siebie siostre, ktéra ma 3 lata. Laczny wiek tego
(OA) 20

(ODp) 40

7. Czarodziej posiada ksigzke, ktora ma 72 kartki.

lle dni zajmie czarodziejowi przeczytanie ksigzki?

9. Kieruj sie poziomo lub pionowo od lewej dolnej 2 do
prawej gornej 1. Za kazdym razem przemieszczaj sie
po 8 pdl i dodawaj do siebie wszystkie cyfry
napotkane po drodze. Jaka jest najwyzsza mozliwa
suma?

T I 010
On)10 21222
Os) 1 22221
Oc)12 IEEEE
Ob) 14 21212

11. Pewnego razu Pan Jan wybrat sie¢ w podroz
pociaggiem, ktora trwata 6 dni. Gdy przebyt potowe
drogi, poczut sie zmeczony i zasnal. Kiedy sie
obudzit pozostala mu do przejechania potowa tej
drogi, ktéra przespat. lle dni spat Pan Jan?

Oa1 OB)2
Oc)3 Ob)4

13. Otéwek i gumka kosztujg 3 zt i 40 gr. Otéwek jest
drozszy od gumki o 3 zi. lle kosztuje otéwek?

OA) 3zt

OC) 3zt20gr

(OB) 3 zt wiecej niz gumka
(OD)2 80 gr

2. Dana jest liczba 5 ]2. Jaka cyfre nalezy wstawié
w miejsce kwadracika, aby otrzymana liczba byta
podzielna przez 9?

OpB)2

OA) 1
Oc)4 Ob)9

4. W ponizszym prostokacie kryje sie 11-literowy
rzeczownik. Wykresl litery do niego nalezace.

Litera, ktéra pozostata to:

OA)b OB)k Oc)c

6. Alan podrézuje do pracy rowerem, autobusem
i pieszo. Rowerem pokonuje 5 km, dwa razy tyle
przejedzie autobusem, a pieszo idzie jednag
dziesiata drogi pokonanej autobusem.
Jaka odlegtos¢ pokonuje Alan do pracy?

OA) 12 km OB) 15 km
(OcC) 16 km (OD) 18 km

8. Zosia w swojej klasie lubi Anie, ale nie lubi Beaty.
Lubi Celine, ale nie lubi Doroty. Lubi takze Ewe
i nie lubi Feliksa. Wskaz dzieci, ktore dodatkowo

lubi Zosia.
(OA) Patryk (OB) Karolina
OC) Joanna OD) Wojtek

10. Kangur przeskakuje po 7 kamieni. Teraz stoi na 4
kamieniu. Na ktérym kamieniu sie zatrzyma po 5
skokach?

&o i aé &b &5 &
OngZy O)Egid Oo)&d ODp)ED

12. Zastap kazdy ? znakiem dodawania, odejmowania,
mnozenia lub dzielenia. Kazdego z tych znakéw
mozesz uzy¢ wielokrotnie. Jakich nalezy uzyé¢
znakoéw, aby rownanie bylo prawdziwe?

/\/\AAA

14. Doktadnie ile trojkatow jest na rysunku?
OA) 14
OB) 15
(Oc)y16
Oby17
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15. Ktore drzwi nalezg do Piotrka?
- Piotr nie miatby kwiatow.
- Numer jego domu nie dzieli sie przez 7.
- Jesli podzielisz numer jego domu przez 2,
to otrzymasz liczbe miedzy 15 a 17.
- Piotr stynie z zamitowania do zwierzqt.

17. Jak czesto cyfra pie¢ pojawia sie w liczbach

od 1 do 60?
(OB) 12

OAa)10
Oc) 16 Ob) 17

19. Ania jest wyzsza od Eli, a Lidka jest nizsza od Ani.
Whniosek z tego, ze: ’

(OA) Lidka jest wyzsza od Eli. ﬂ i
(OB) Lidka jest nizsza od Eli. I 9% 95

OC) Lidka jest tego samego wzrostu co Ela.
OD) Zadna z odpowiedzi nie jest prawdziwa.

21. Ala potaczyta w pary liczby z tarczy zegara dajace
sume rowng 13. Kiedy juz to zrobila, stwierdzila, ze:

OA) kazda liczba ma swojg pare

OB) jest szes¢ takich par liczbowych

OC) ,Siddemka” tworzy pare z ,dziewigtkg”
OD) tylko dwie cyfry nie majg pary

23. Pie¢ stacji roboczych potagczono ze sobg kablami.
Kazda stacja jest potaczona z kolejng jednym
kablem sieciowym. lle uzyto kabli do potaczenia
ze sobg pieciu stacji roboczych?

16. Pokazang na obrazku kostke Alan pomalowat
z zewnatrz szarg farba. Nastepnie roztozyt jg na
pojedyncze kosteczki i podzielit na grupy pod
wzgledem liczby pomalowanych powierzchni.

Prawda jest, ze:
OA)jestjedna kosteczka bez pomalowanych $cian
OB) 8 kosteczek ma pomalowane 3 $ciany
OC) jedna kosteczka ma pomalowane wszystkie Sciany

OD) nie ma kosteczki z pomalowanymi wszystkimi
Scianami

20. Ktorej z figur nie mozna uzyskaé¢ z dwéch
przedstawionych kwadratéw? Uwaga! Kwadraty
mozna obracac i na siebie nakfadac.

OA) - Op)
HE

Oc) Opb)

22, Wskaz symbol, ktory powinien znalez¢ sie na
$cianie ze znakiem zapytania.

o ) o7
OA)‘ OB)Q OC)' OD)Q

24. Na rysunkach przedstawiono wyniki wazen pieciu
walizek. Ktéra walizka jest najciezsza?

25. Znajdz liczby, ktére sg logiczng kontynuacja
podanych ciagéw.

2 5 9 14 &

4 8 13 19 ¢
Suma cyfr liczby kryjacej sie pod Q oraz liczby

pod ' wynosi:
Oay1s - (OB)46 Oc)y12 Oby10

26. Kuba uktada z zapatek wzorki zgodnie z rysunkami.

S,

lle zapatek zuzyje Kuba do utozenia dziewigtego

wzorku?
Onay24  OB)27 (Oc)28 (ODb) 30
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